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Groepshuisvesting zeugen  -  Stand van zaken

Op 1 januari 2013 trad de Europese vereiste om drachtige zeugen in groep te 
huisvesten in werking. De richtlijn verplicht kwekers ertoe over te stappen van 
individuele zeugenboxen naar groepshuisvesting, zodat zeugen een deel van hun 
draagtijd in groep gehouden kunnen worden. Het is dus niet meer toegestaan om 
drachtige zeugen individueel te huisvesten.

De Europese Commissie heeft aangegeven dat zij verwacht dat de EU lidstaten erop 
toezien dat varkenshouders aan de verplichting tot groepshuisvesting voldoen. De 
Europese Commissie heeft in februari 2013 een infractieprocedure tegen België 
opgestart over de huisvesting van drachtige zeugen. België kreeg tot eind maart 2014, 
om de laatste varkenshouders in regel te stellen, anders volgde mogelijk een 
doorverwijzing naar het Europees Hof van Justitie.

Op de vraag van Tine Eerlingen in de commissie voor Landbouw van 12 februari 2014 
stelde toenmalig minister Peeters: “bij 72 bedrijven moet nog een hercontrole gebeuren 
(…), dat de hercontroles allemaal zijn gepland en de komende weken en maanden zullen 
plaatsvinden.” In haar schriftelijke vraag  433 van 28 maart 2014 vroeg mevrouw 
Eerlingen of die hercontroles ondertussen plaatsvonden. Het antwoord van de minister 
daarop was dat hij daarvoor een beroep moest doen op de volgende rapportage van de 
federale overheidsdienst (FOD) Volksgezondheid, die verwacht werd begin mei 2014.

1. Blijkt uit de rapportage van de FOD Volksgezondheid dat die laatste 72 bedrijven 
een hercontrole kregen?

2. Welk percentage van de Vlaamse bedrijven werken conform de vereisten van de 
richtlijn ?

3. Kan de minister toelichten wat de stand van zaken is m.b.t. de in februari 2013 
door de Europese Commissie gestarte procedure tegen België?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 224 van 24 oktober 2014
van SOFIE JOOSEN

1. De 72 bedrijven waarnaar u verwijst werden ondertussen allemaal opnieuw 
gecontroleerd. Hiervan zijn momenteel in Vlaanderen nog 9 bedrijven die nog niet 
volledig voldoen aan de reglementering met betrekking tot groepshuisvesting. Deze 
bedrijven worden verder opgevolgd.

2. Op een totaal van 2.280 bedrijven in Vlaanderen met 10 of meer zeugen zijn er 9 nog 
niet volledig in orde. Dit betekent dat momenteel 99,6% van de Vlaamse 
zeugenhouders volgens de regels werkt.

3. In het kader van de inbreukprocedure is de Europese Commissie in januari 2014 
overgegaan tot een gemotiveerd advies. Om de Europese Commissie te informeren 
van de evolutie in het dossier wordt haar regelmatig een stand van zaken bezorgd. 
De laatste officiële brief met de huidige stand van zaken werd in oktober naar de 
Commissie verstuurd.


